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ΘΕΜΑ:               «Ανανέωση πιστοποιητικών ορθολογικής χρήσης γεωργικών  
φαρμάκων»  

 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση  3876/3-2-2021 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Α. 
Αβδελάς και Κ. Χήτας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Η οδηγία 2009/128/ΕΚ για την ορθολογική χρήση των γεωργικών φαρμάκων 
εναρμονίστηκε στην νομοθεσία μας με τον ν.4036/2012 (Α΄8) Διάθεση γεωργικών 
φαρμάκων στην αγορά, ορθολογική χρήση αυτών και συναφείς διατάξεις”. Στην 
ανωτέρω Οδηγία προβλέπεται η δημιουργία συστημάτων χορήγησης πιστοποιητικού 
ορθολογικής χρήσης γεωργικών φαρμάκων στους επαγγελματίες χρήστες των 
Κρατών-Μελών. Τα συστήματα χορήγησης πιστοποιητικού περιλαμβάνουν τις 
απαιτήσεις και τις διαδικασίες για τη χορήγηση, την ανανέωση και την ανάκληση 
των πιστοποιητικών. Σύμφωνα με τα ανωτέρω, έχει καταστεί εκ νόμου υποχρεωτική 
η ανανέωση των πιστοποιητικών. 
 
Επιπλέον, η αναγκαιότητα για σύστημα συνεχούς κατάρτισης-εκπαίδευσης και 
πιστοποίησης έχει υπογραμμιστεί και κατά τους πρόσφατους ενωσιακούς ελέγχους 
για την εφαρμογή της Οδηγίας 2009/128/ΕΚ στη χώρα μας (Audit DG SANTE 
2019-6717), καθώς και στην επιστολή της Επιτρόπου Υγείας και Ασφάλειας 
Τροφίμων, κας Κυριακίδη, (RES 2020-2643693). 
 
Αναφορικά με την διάρκεια ισχύος των πιστοποιητικών γνώσεων ορθολογικής 
χρήσης γεωργικών φαρμάκων σημειώνονται τα κάτωθι: 
Η υπ’ αριθμ. 9269/246316/21-09-2020 Κοινή Υπουργική Απόφαση τροποποιεί 

την διάρκεια ισχύος των εν ισχύ πιστοποιητικών από τα πέντε (5) στα επτά (7) έτη. 
Εν ισχύ πιστοποιητικά είναι αυτά που: 

α) είτε δεν έχει λήξει η διάρκεια τους,  

β) είτε οι κάτοχοι τους έχουν προβεί στην ανανέωση τους όπως προέβλεπε η 
προηγούμενη Κοινή Υπουργική Απόφαση 8197/90920/01-08-2013. Μέχρι τις 21-
09-2020 περισσότεροι από 12.500 κάτοχοι πιστοποιητικού προέβησαν στην 
ανανέωση του εν λόγω πιστοποιητικού. Με βάση τα ανωτέρω όλα τα πιστοποιητικά 
που βρίσκονται σε ισχύ έχουν διάρκεια επτά έτη. 
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Στο αίτημα για απλοποίηση των διαδικασιών και κατάργηση της υποχρέωσης για 
ανανέωση των πιστοποιητικών γνώσεως ορθολογικής χρήσης, σας γνωστοποιούμε την 
αναγκαιότητα για την ύπαρξη συστήματος χορήγησης πιστοποιητικού βάση των 
υποχρεώσεων που έχει η χώρα μας. Συγκεκριμένα για την εφαρμογή της Οδηγίας, 
όπως αναφέρθηκε και ανωτέρω, η χώρα μας υπάγεται σε διαρκείς ενωσιακούς 
ελέγχους. Μέσα στο ευρύτερο ευρωπαϊκό πλαίσιο όπου και υιοθετούνται συνεχώς 
πολιτικές πράσινης ανάπτυξης, (Green Deal, Farm to Fork Strategy- for a fair, 
healthy and environmentally- friendly food system κ.α.) η απλοποίηση μιας τόσο 
σημαντικής διαδικασίας, στη χώρα μας, θεωρείται ότι κινείται αντίθετα με τα 
Ευρωπαϊκά πρότυπα και θα μπορούσε να έχει ακόμη και άμεσο αντίκτυπο, στην 
υποβάθμιση της αξίας της εθνικής παραγωγής. 

 
                 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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